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Alexei Navalny et Julian Assange
Question écrite n° 32001

Texte de la question

M. José Evrard attire l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur le cas de Julian
Assange. L'opposant russe, Alexei Navalny aurait été victime d'une tentative d'empoisonnement. Lors de leur
rencontre au fort de Brégançon, les 20 et 21 août 2020, la chancelière Angela Merkel et le président Emmanuel
Macron se sont dits fortement préoccupés sur l'état de santé de l'opposant, laissant entendre la participation des
autorités russes à ce qui serait qualifié, en cas de confirmation, de tentative d'assassinat. Les deux dirigeants
européens ont tenu à manifester leur soutien et leur solidarité à Alexei Navalny. Le président Macron offre la
protection de la France, en proposant l'asile politique à l'opposant russe, à sa famille et à ses amis, restant ainsi
fidèle à la tradition de défense des droits de l'homme dans le cas présent. La position française aurait d'autant
plus de force si elle ne s'avérait pas partisane. En effet, depuis plusieurs années, Julian Assange, animateur de
Wikileaks, plateforme internet lanceuse d'alertes, a fait connaître au monde entier les documents relatifs aux
pratiques sulfureuses de l'État profond des USA et de ses services secrets. Il est soumis depuis aux poursuites
de ce même État, sans qu'aucun pays occidental ne lui ait manifesté la moindre protection ni accordé le droit
d'asile alors que le monde occidental fut le premier bénéficiaire des informations de Wikileaks. Julian Assange
est actuellement en prison à Londres, dans l'attente d'une extradition vers les USA où il risque une
condamnation à la prison à vie, alors que son seul crime est d'avoir transmis via son site des pratiques
criminelles. Il lui demande s'il n'est pas temps pour la France de montrer de l'empathie vis-à-vis de Julian
Assange et d'entreprendre des démarches afin de le faire sortir de prison et de lui assurer protection.
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